ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07.05.2021
Ata da 09ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos sete dias do mês de maio do ano de 2021, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Evandro Alves Machado; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 2° Secretário da Casa Vereador Clemens Santana Machado para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, José Carlos Laurentino Torres, Jivaneide Barbosa Alcântara, Marco Paulo Batista Dória de Souza, José Cícero da Cruz, Célio Ribeiro Alves, Clélio Francisco Ramos e José Maciel da Silva; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade com ressalva dos Vereadores José Carlos e Cícero Cruz; Ainda no expediente, o Presidente apresenta duas indicações, a de n° 28.2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja retirada as pedras existentes na Rua das Pedras, localizada no Loteamento João Francisco da Silva, no Povoado Pedrão, município de Olho d’Água das Flores-AL, de autoria do Vereador José Maciel, e a de n° 29.2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que possa instalar um redutor de velocidade (quebra-molas) na rua 06 de fevereiro, nas imediações do ginasio de esporte, mais precisamente em frente à residência do Sr. Bibi, afim de dar maior segurança as pessoas que por lá residem e dos que por lá trafegam, de autoria do Vereador Evandro Machado; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das indicações para conhecimento de todos; Na ordem do dia o Presidente coloca em discursão e votação a indicação de n° 28/2021 de autoria do Vereador José Maciel; Consultado o plenário, o Presidente declara a indicação de n° 28.2021 aprovada por unanimidade; A segui o Presidente convida o Vice-Presidente José Carlos a presidir os trabalhos e colocar em discursão e votação a indicação de n° 29/2021, por ser de sua autoria; Assumindo os trabalhos o Vereador Jose Carlos coloca em discursão e votação a indicação de n° 29/2021 de autoria do Vereador Evandro Machado; Consultado o plenário, o Vice-Presidente declara a indicação aprovada por unanimidade; Não havendo nada a tratar na ordem do dia o Presidente ao retornar os trabalhos faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; O Vereador José Maciel cumprimenta todos os presentes e ouvintes e diz que esteve em contato com o Secretário Wilson e as sementes já estão chegando na próxima semana, onde serão distribuídas aos agricultores, sendo uma segurança para a agricultura municipal que terá sua plantação garantida, a aração de terra está indo tudo certo, todos estão satisfeitos; E solicita do presidente informações sobre a falta de remédio na farmácia básica, uma vez que foi procurado por alguns pacientes que até remédio de pressão está em falta; No mais deseja a todas as mães olhodaguense um feliz diz das mães; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os presentes e ouvintes e esclarece a falta de medicamentos que o colega citou, onde de fato alguns medicamentos da farmácia básica estão faltando, mais infelizmente essa falta não é só em Olho d’Água e sim em todos os município, porque praticamente não está sendo fabricado os remédios, e tem também a questão da licitação, e acredita que logo tudo será resolvido; O Vereador Clemens Santana cumprimenta todos os presentes e ouvintes e diz que houve uma movimentação muito intensa durante a semana junto aos agricultores, as maquinas uma parte estão nas estradas, e graças a Deus a chuva está chegando no sertão, isso é muito bom para a agricultura, e o município que disponibilizar suas maquinas terá muito o que fazer, e Deus age na hora certa, as estradas estão sendo concertadas, as terras estão sendo aradas e os agricultores satisfeitos; Diz ainda que é a primeira vez que Olho d’Água vê um gestor municipal com essa participação de arar as terras das pessoas que realmente precisam sem olhar a quem, e isso é muito gratificante; Parabeniza todas as mãe olhodaguense pelo dia das mães no próximo domingo, onde as mães merecem ser comtempladas todos os dias, mais tem o seu dia especial, que é o segundo domingo de maio, e em nome de sua mãe dona Nicinha salda todas as mães olhodaguense, que Deus abençoe todas; O Vereador Marco Paulo cumprimenta todos os presentes e ouvintes e ressalta as palavras de alguns colegas, e parabeniza a gestão Municipal na pessoa do Prefeito Zé Luiz pelo grande anuncio que foi feito ontem que é a pavimentação de Olho d’Água ao povoado Pedrão; E pede a secretária de saúde, bem como ao Prefeito Zé Luiz que o caminhão do Hemoal que está no município próximo a Caixa Econômica Federal, onde tem pessoas aglomeradas e outras indo doar sangue em sua opinião é um equívoco, então para preservar a saúde de quem quer doar sangue e dos funcionários que ali estão solicita o quanto antes que seja relocado o quanto antes aquele veículo para outro local mais planejado e de maior segurança para todos; E deixa registrado que esta protocolando na Casa um projeto de lei que estabelece as igrejas e os templos de qualquer religiosidade como atividade essencial no Município de Olho d’Água das Flores; Fala sobre uma minuta do projeto que está fazendo onde  comtempla jovens de 18 a 24 anos com estágio remunerado aqui no município de Olho d’Água das Flores; Assim como também estra protocolando na Casa projeto de lei que obriga o município a sinalizar a cidade de Olho d’Água das Flores no tocante a indicação de ruas e bairros; Solicita também que esta gestão faça o quanto antes o plano diretor de Olho d’Água das Flores, a lei já obriga cidade de mais de 20 mil habitantes assim o proceda, e a tempos já passou de 20 mil habitantes e não se tem o plano diretor, onde o plano diretor ordenará o crescimento da cidade, e deve ser atualizado a cada 10 anos; Diz ainda que foi procurado pelos moradores do sitio gato onde falaram que o povoado foi contemplado com um terreno para construção de um ginásio poliesportivo e que esse terreno estava sendo colocado animais, então solicita providencias ao Executivo Município no sentido de realizar dentro de suas possibilidades a construção desse ginásio beneficiando a todos do Povoado Gato; No mais deseja a todas as mães de alagoas, em especial as olhodaguense em nome de sua mãe Telma Batista e de sua esposa Dayanne um feliz dia das mães; O Vereador José Carlos cumprimenta todos os presente e ouvintes, e inicialmente esclarece a solicitação feita pelo colega Bebe com relação a falta de medicamentos na farmácia básica, onde antes essa Casa já tinha enviado um oficio a Secretária de saúde pedindo informações com relação a falta de medicamentos, e acredita que a resposta já tenha chegado, solicitando do Presidente que peça para ser feito a leitura do oficio enviado por essa Casa, bem como da resposta da secretária de saúde; O Presidente diz que no dia 28 a Casa enviou oficio a secretaria de saúde, pois estão alerta e preocupada com o que acontece no município, e solicitou informações não só da falta de medicamentos como a marcação de exames; Diz ainda que enviou também oficio a Secretária de Educação solicitando informações sobre os precatórios, uma coisa que também preocupa a todos; E pede para redatora de atas a fazer a leitura dos ofícios para conhecimento de todos; O oficio de n° 37.2021 de autoria desta Casa, onde solicita da secretaria de saúde informações com relação a farmácia básica do município, se realmente medicamentos estão em falta, caso afirmativo informar os motivos, visto que fui procurado por alguns pacientes que afirmaram não consegui pegar os medicamentos prescritos por seus médicos; Solicita também informações com relação a fila de espera de marcação de exames nessa Secretaria; Outrossim, solicitam maiores esforços desta pasta no sentido de viabilizar com urgência a aquisição dos medicamentos em falta, tendo em vista a falta de condições financeira dos pacientes em adquirir esses medicamentos na rede particular, e muitas vezes colocando em risco de morte os paciente que ficam sem a medicação; Solicitou ainda, vê possibilidade legal de adquirir na rede particular ao menos para os pacientes de baixa renda os medicamentos prescritos em casos mais urgentes; E o memorando sms n° 310.2021 de autoria da secretária de saúde Isabelle dos Anjos, onde em resposta a esta Casa presta esclarecimento acerca do estoque de medicamentos do componente da farmácia básica, e informa que desde que a organização mundial de saúde (OMS) classificou o surto da covid 19 como pandemia, desde então foi visto uma gama de doenças, as quais demandaram grande quantidade de recurso e, em alguns cenários, ocasionando escassez de medicamentos e insumos; E considerando que o município realiza grande parte de suas compras via consorcio intermunicipal do sul de alagoas (CONISUL), o qual através de compras compartilhadas abastece 53 municípios alagoanos e que encaminhou em 15 de janeiro um documento (segue em anexo) cancelando o pedido que abasteceria os municípios, mais o o município abriu processo de compra através das atas de registro de preços da licitação vigente, onde realizou compras emergenciais dos itens que não estavam disponíveis nas ARPs; E conforme cronograma o consorcio liberou o primeiro pedido de medicamentos de 2021 para abastecer os medes de maio, junho e julho, e o abastecimento farmacêutico já iniciou o abastecimento das unidades; Após a leitura dos ofícios retorna com a palavra o Vereador José Carlos, que fala da dificuldade que a saúde vem enfrentando devido a pandemia, mais são defensores das pessoas mais carentes e que precisa desses remédios contínuos, mesmo sabendo que tem a burocracia, que tem que cumprir as leis e muitas vezes essas leis prejudica o pequeno; E todo processo de licitação é demorado, mais tem que ser cumprido; Diz ainda que todos são sabedores dos recursos que entrou no município para o combate ao covid tanto o ano passado como esse ano, pedindo que a secretária de saúde possa informar a esta Casa o que entrou para o covid em 2020 e 2021 para que todos tenham conhecimento do que aconteceu e do que está acontecendo; O Vereador Marco Paulo pede um aparte e diz que o responsável pela pasta esteve aqui, apresentou os dados de 2020, e ficou de enviar a cópia desses dados a cada vereador, o qual ele mesmo não recebeu, que o presidente possa solicitar novamente para que eles tenham essas informações até para efeito de comparação, até porque não tem como saber da realidade de 2021 desconhecendo a de 2020; Retornando com a palavra o Vereador José Carlos agradece a participação do colega e diz que diante de tanta dificuldade que a saúde vem enfrentando a secretaria de saúde através de sua secretária Isabelle teve que fazer alguns investimentos como a ampliação do setor de síndrome gripal, teve a pintura externa da unidade de saúde Adelia Abreu Vilar (hospital), dando mais comodidade as pessoas que chegam lá, tiveram a reforma do Caps, a conclusão da reforma do postinho Santo Antônio, fazendo em seguida um resumo dos atendimentos no CEON, que ao todo tiveram 1.711; No CONISUL tiveram 736 procedimento atendidos e não parou por ai, os trabalhos continuam, e eles como vereador estão sempre a frente cobrando, e buscando a solução, pois esse o trabalho esse é o dever; Diz ainda que hoje faz situação ao governo e vai fazer até o fim, pois tudo que cobrou no governo passado e não teve resposta hoje ele tem acesso, tem como resolver; No mais, após amplo discurso fala sobre o projeto da taxa de iluminação pública, onde na época todos foram enganados, aprovaram achando uma coisa e foi outra, depois o gestor passado, envia a essa Casa o projeto isentando quem consumia até 30kwh, ou seja o pessoal de baixa renda, mais é uma lei federal, na verdade ele não estava isentando nada, que inclusive pediram que fosse feito uma emenda isentando as pessoas que consumisse até 50 kwh ai sim beneficiaria o pessoal de baixa renda e isso não foi feito, o gestor da época nunca enviou as solicitações que foram pedida, ficou com mimimi e não enviou, todos tem que observar quem faz mais e quem faz menos; O Vereador Marco Paulo pede novamente um aparte e diz que  a Lei Federal já isenta o pessoal de baixa renda como frisou o colega em sua fala, basta está cadastrado no CAD UNICO, o município não precisa deliberar sobre esse ponto, o que deveriam fazer era estender a um consumo maior  toda a população e não os de baixa renda, seria 50 kwh para toda população, assim defenderia e irá defender se assim chegar a esta Casa; O Vereador Clelio Ramos pede um aparte e diz que os comerciantes reclamam muito da taxa de iluminação pública que está vindo alta, e com a pandemia as vendas caíram, mais esse despesa não, então a isenção deve caber para todos; Ainda com a palavra o Vereador Marco Paulo ressalta o compromisso e o cuidado com a população, sobre tudo com os comerciantes, que foram prejudicados pela pandemia, e sugere que não só fazer uma adequação na lei da taxa de iluminação pública, deveriam isentar de tributos municipais esses comerciantes, por exemplo transportador alternativo que tem que pagar um alvará para emplacar seu veículo, ele não pode sequer trabalhar, como vai pagar um alvará, e a Casa deveria deliberar sobre isso, isenção da taxa de alvará aos transportadores alternativos, isenção de taxa de localidade para o comercio, isenção ou redução de IPTU, diversos tributos municipais em sua opinião deveriam ser readequado nesse momento de pandemia; O Vereador Clelio Ramos diz que devem observar que os comerciantes de Olho d’Água das Flores não demitiu seu pessoal, estão segurando, então seriam muito bom a isenção da taxa fosse para todos; O Vereador José Carlos diz que solicitaram que fosse para 50 kwh os de baixa renda ao Executivo porque o projeto veio de lá, e eles como vereador não pode gerar despesa e nem tão pouco isentar os tributos do Executivo,  não tem eles vereadores poder para isso, essa isenção seria de inciativa do Executivo, e por isso que apresentaram a indicação na sessão passada para que fosse estudado a possiblidade de isenção ou redução da taxa de iluminação pública; No mais após amplo discurso em nome da sua mãe Maria Aparecida e de sua esposa Cecilia deseja a todas as mães olhodaguense um feliz dia das mães; E encerra deseja a todos um ótimo final de semana, que o bom Deus abençoe; O Vereador Célio Ribeiro cumprimenta todos os presentes e ouvintes e parabeniza os colegas pelas indicações apresentadas nesta sessão, onde são de suma importância para a população; Parabeniza em nome de sua mãe Dona Maria Augusta todas as mãe olhodaguense pelo dia das mães; No mais deseja a todos um ótimo final de semana e que Deus abençoe; A Vereadora Jivaneide cumprimenta todos os presentes e ouvintes e parabeniza o Prefeito Zé Luiz pelo trabalho que vem realizando no município, em especial na agricultura; Parabeniza em nome de sua mãe Jilvania todas as mães olhodaguense pelo dia das mães; E registra a presença de seu pai na sessão, onde pela primeira vez veio assistir a filha; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clelio Ramos cumprimenta todos os presentes e ouvintes e diz que estava bastante preocupado com relação a falta de medicamentos na farmácia básica, mais diante das explicações já dadas nesta Casa, onde o problema já está sendo resolvido, ficando mais tranquilo, pois a solução é bom para toda população; Ressalta as palavras do colega Marco Paulo com relação ao carro do HEMOAL, onde de fato o local que esta é de aglomeração, sendo importante que se desloque a outro local mais tranquilo, sugerindo a própria secretaria de saúde; No mais deseja em nome de sua irmã Betânia e de sua esposa Leidjane um feliz dia das mães a todas as mães olhodaguenses; E finaliza dizendo que será o primeiro dia das mãe sem sua irmã Galega, onde nunca mais sua família será a mesma, onde a convid 19 deixou um buraco, um vazio de dia e de noite, mais como um comando aqui é de Deus que está dando força para prosseguirem; E encerra desejando muita saúde e um ótimo final de semana a todos; O Presidente agradece a presença a fala dos colegas vereadores, em especial do Vereador José Carlos, e diz a população que é preocupação dessa Casa o bem estar dos olhodaguenses, onde enviou oficio solicitando a substituição de lâmpadas na zona rural, sendo muito gratificante ver a satisfação dos moradores que liga agradecendo a intervenção da Casa, tudo isso através de informações que a própria população traz; Diz ainda que o gestor está de parabéns pelo trabalho realizado em todo o município, não só na substituição de lâmpadas, mais na aração de terra, como o termino das obras que estavam paradas como o posto Santo Antônio e escolas; No mais em nome de sua mãe dona Socorro , a sua esposa e noras deseja a todas as mães olhodaguese um feliz dia das mães; Para finalizar agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 07 de maio de 2021. 
